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Lapunk a mai napon fennállásának hatodik őv- 
folyamába lépett.

Ha e lap szerkesztése és kiadása a múlt évben 
nem uj kez,ekbe ment volna át s ha e lap jelenlegi szer­
kesztője minden nyilatkozat nélkül vette volna át a 
szerkesztést, talán elég volna ez idő szerint csak az 
előfizetési föltételeket közölni s a t. közönséget egysze­
rűen az előfizetés megújítására fe'hivui. Azonban e lap 
szerkesztésének átvételekor lapunk irányának szigorú 
precizírozása mellett ünnepélyes ígéretet tettünk, a mi­
kor kijelentettük, hogy

„ Jó közigazgatás, megyénk « városunk lakosságá­
nak erkölcsi, szellemi és anyagi emelése, a földmivelés, 
ipar, kereskedelem, közlekedés, igazságszolgáltatás, köz­
oktatás előmozdítása, egyházaink, egyleteink ügyeinek 
előbbre vitele e lapnak egyik főfeladata leend."

Továbbá kijelentettük, hogy
„a szereplőkben barátot vagy ellenséget nem ismerendünk, 
a bárki által elnyomott igazságot a sajtó szent fegyve­
rével győzelemre segíteni, a külön véleménynek pedig — 
ha nem csap át személyeskedésbe — minden alkalom­
mal tért nyitni kötelességünknek fogjuk ismerni."

Hogy volt-e annyi erkölcsi bátorságunk ez Ígére­
tünk beváltására; hogy mertük-e véleményünket bármely 
ügyben szabadon nyilvánítani; hogy adtunk-e helyet, az 
ellenvéleménynek: mind ennek megítélését a részrehaj- 
latlan olvasó közönség ítéletére bízzuk.

Eddigi programunkhoz jövőre is rendületlenül ra­
gaszkodunk. De a midőn ezt kijelentjük, legyen szabad 
a t. közönség becses pártfogásáért esedeznünk, hogy ter­
hes munkánkat becses pártolása által könnyűvé s áldást- 
hozóvá team szíveskedjék.

Lapunk ez évi folyamában a t. előfizetőink által 
annyira kedvelt regénymellékletünk

„MINNI GREY" 
be fog fejeztetni, s nyomban utána egy ép oly érdekes 
regényt ugyanazon alakban fogunk kiadni, melynek címe 

„AZ ÖRÖKÖSÖK."
Lapunkat nem kevésbbé érdekessé fogják tenni a 

szebbnél szebb tárcák, melyeknek címeit előleges tájé­
koztatás végett már most is közölhetjük, u. in.:

„Ki a győztes?" „A menyasszony ékszere." „A ritka 
vendég." „A bún sorsa." „Vége jó, minden jó." A„ két 
érdekes idegen." „Egy bál és következményei." ,.A meg­
érdemelt szerencse." „Életemnek legborzasztóbb órája." 
„A báli ruha." „A feleség" „A menyasszony sirja."

Midőn még hozzá teszszük, hogy a „CSARNOK," 
„HASZNOS TUDNIVALÓK," és az „APRÓSÁGOK" jö 
vőre is változatossá és érdekessé fogják tenni lapunkat, 
s hogy hiába keresünk egy vidéki‘lapot, mely oly cse­
kély előfizetési ár mellett annyi félénél kedveskednék 
az olvasóközönségnek, ezek után bátran kecsegtethetjük 
magunkat azon reménynyel, hogy városunk s vidékünk 
t. közönsége jövőre is becses pártfogásában fogja lapun­
kat részesíteni.

Lapunk jövőre is eddigi alakjában és a szokott 
mellékletekkel fog megjelenni.

4 forint.
2 forint.
1 forint.

lő-p vetési
Egész évre 
Félévre . .
Negyedévre

Előfizethetni a szerk. és kiadó hivatalban (I. tized
226. sz. Ugrai Mihály kovács mellett), továbbá a lapki- 
hordóknál, valamint Dezső Sándor és Stark Nándor könyv­
árus urak üzletében.

Szentes, 1884. december hó 23-án.
A „SZENTES és VIDÉKE" 

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Múlt és jövő.
Az örökkévalóság nagy égi órája mutatóját 

ismét egy szakaszszal odább lökte, a te te e. en a 
turmus sarlójával ismét egy kalásztól fosztotta meg 
az idő mérhetetlen mezejét, mely kalászt övnek, egy

teljes, egész évnek nevezünk. A lefolyt évben is ta­
pasztalnunk kellett az örökös változást apály és 
dagály közt, a folytonos emelkedést és esést öröm 
és fájdalom közt, jólét és boldogtalanság közt szí­
vünkben, keblünkben. Az élet hol tréfás, incselke­
dő, mosolygó és kedves ködfátyolképeket mutatott, 
hol a szerencsétlenséget jósló Medusafejet, melyet 
a csapás és fájdalom ezer kígyója és álarca szi- 
szegésével rajzott körül; majd aranyos diót, cse­
csebecsét és aranyport hintett ölünkbe, majd a bá­
nat és keserv üszkét a szegény és gyöngéden ér­
ző szívbe; majd a rózsás, fénylő égboltozatig emelt 
az élvezet hullámain s ismét lerántott onnan a sö­
tét, borzasztó mélységbe. És minden héten kezébe 
vette a t. olvasó lapunkat, hogy benne hol örömtár­
sát, hol fájdalombarátját, hol vigasztalóját és szó­
rakoztatóját találja. Olvasónk úgy víg mint komoly 
helyzetében táplálékot keresett szive, kedélye szá­
mára, nem törődve azzal, vájjon lapunk a remény 
mosolygó csillagait avagy a buslakodás bányamécseit 
gyujtotta-e meg. Mily nehéz, mily végtelen és el- 
erhetetlen az ilyen kívánság, minden tisztelt olva­
sónk maga ítélheti meg s mi csakis önzetlen aka­
ratunkkal, tisztességes és buzgó törekvésünkkel áll­
hatunk elő. Mi komoly és vig olvasmányt nyúj­
tottunk, megérintettük az élet legmélyebben rezgő 
húrjait, jót indítványoztunk, a rosszat kárhoztat­
tuk és megvetettük, a nemes ügyet támogattuk, 
a fontosat elősegítettük s mindig a közjóra hivat­
koztunk s nem tettünk különbséget ember és em­
ber közt a nyilvános szereplés és működés ellen­
őrzésében s megbirálásában. 8 ha ezt elértük, ha 
sikerült nekünk egyiket vagy másikat mulattatni, 
oktatni, vigasztalni s jóra buzdítani, ha néha néha 
helyeslés tapsával találkoztunk, ez által működé­
sünk és törekvésünk bőven van megjutalmazva. Ez 
a cél lebegett mindig szemünk előtt, e mellett ki­
tartóan folytonosan küzdöttünk, ehez rendületlenül 
ragaszkodtunk s ugyanazon törekvéssel, ugyana­
zon buzgalommal lépünk lapunk hatodik évfolya­
mába, kérve e nehéz s komoly feladatunk telje­
sítésében a jobb érzelműek s igaz szivüek becses 
pártfogását.

Most pedig áttérünk közéletünk múltjára s 
jövőjére. Közéletünk ténykedése a megyei, községi, 
egyházi, egyleti s társadalmi téren nyilvánulván, 
tartsunk szemlét e sokféle ténykedés fölött, bírál­
juk meg a működő tényezőket s vonjunk következ­
tetést a jövőre nézve.

Múlt évben bevonultunk a város legszebb he­
lyén díszlő megyei palotába, elértük tehát hosszas 
küzdelem után célunk netovábbját, Szentes Csong- 
rádmegye székhelyévé avattatott föl. A megyei tör­
vényhatóság üdvözlésére elmondott dikciókban min­
den küldöttség abbeli reményének adott kifejezést, 
hogy ezentúl nemcsak a megyei ténykedést fogja 
nagyobb siker koronázni, hanem e város is, mely 
mint valami magas vendégnek a legszebb helyet 
engedte át a széképületnek, életének uj korszaká­
ba lép, melyben a közélet és társadalom terén „ha­
ladás" lesz a jelszó. Nem tagadhatjuk, hogy me­
gyei közigazgatásunk kipróbált, tapasztalt és ügy­
buzgó kezekbe van letéve; nem tagadhatjuk, hogy 
a közigazgatás a hivatalnokok tör vény parancsolta 
összpontosítása akadálytalanul, mondhatjuk példá­
san halad előre; azonban bármily fájdalmasan esik 
az igazat megmondanunk, meg kell vallanunk azt 
is, hogy nem tapasztaljuk a bizottsági tagok ré­
széről azon meleg érdeklődést, melynek a megyei 
közgyűléseken való tömegesebb, nagyobb részvéte­
lében kellene nyilvánulnia. Nem kell-e tartanunk 
attól, hogy be talál bizonyulni azon országszerte 
többször hangoztatott vélemény, miszerint a megye 
intézménye elavult s érvágásra van szüksége? Nem 
azért küzdöttünk-e a székhely elnyeréséért, hogy 
buzgó közreműködésünk által nemes versengést idéz­
zünk elő s adjuk tanujelét egyrészről meleg érdek­
lődésünknek, másrészről a megye intézményéhez

való rendületlen ragaszkodásunknak? Azt óhajtjuk 
tehát a jövőre nézve, hogy a múlt hibáitól szaba­
dulva jelenjünk meg mindannyiszor e fényes pa­
lota termében s érvényesítsük jogainkat a közjó 
érdekében. E meleg érdeklődéssel, sőt többet mon­
dunk, hálával tartoznak nemcsak a helybeli bizott­
sági tagok, hanem Szentes város összes lakossága, 
amikor a megye törvényhatósága Szentes városát 
a vasúti vállalat létesítésében úgy erkölcsi, mint 
anyagi támogatásban részesíteni Ígérte.

Városunk — hála az isteni gondviselésnek és 
jeles fiai törekvéseinek — a folytonos haladás te­
rén áll. E haladás konstatálásánál nemcsak a tény­
leg elért eredményeket kell figyelembe vennünk, ha­
nem a múlt évben már részint megkezdett, részint 
megérlelt terveket. Múlt évben adatott át a forga­
lomnak a kongó ut, mely habár a megye tulajdo­
nát képezi, mindazonáltal csak Szentes város tete­
mes áldozatával jött létre — s bármilyen terhes­
nek látszik a sok vámfizetés, mégsem akadna oly 
halandó, a ki az előbbi ingyenes közlekedést — fő­
kép kedvezőtlen időjáráskor — óhajtaná visszaál­
lítani.

Nagy lépéssel haladtunk előre a földmives 
iskola felállítása által is. A kik mindeddig ez uj 
iskolával nincsenek kibékülve, azoknak első sorban 
élelmes osztrák szomszédunkat s életünk párját, 
de azonkívül még az egész külföldet is figyel­
mébe ajánljuk; ez említett országokban — habár 
túlnyomóan ipari államok, — mégis legalább 20- 
szor annyi földmives iskola létezik és virágzik. 
Arra is elvagyunk készülve, hogy eleinte talán 
nem lesz az iskolának sok növendéke, de az idő 
nagy mester, eloszlatja nemcsak a legkeseríbb fáj­
dalmat, hanem az előítéleteket is, azért örömmel 
bízunk a jövőben.

Hát ártézi kutunk? Erre talán mosolyogni 
fognak némelyek, de a ki a közegészség követel­
ményeit ismeri, annak mosolya nem erőltetett, ha­
nem őszinte. Biztosak vagyunk benne, hogy jönni 
fog az az idő, amikor mindenki be fogja látni ezen 
uj vívmány hasznosságát.

A vasutügy fejlesztése is a múlt évre veze­
tendő vissza, s hogy mind eddig a bizonytalanság 
stádiumában volt az ügy, azt csak annak kell tu- 
lajdonitani, hogy a vasutügyi bizottság csak most 
tette a legfontosabb lépést, amidőn a vasutügyet a 
kormánynál jelentte be s annak tanácsát a továb­
bi eljárásra nézve kérte. Olvasóink tudják, hogy 
mi már régen hangoztattuk, miszerint egy laicti- 
sokból álló bizottság kellő szakismeret nélkül a 
legjobb akarat mellett sem tehet döntő lépést ilyen 
ügyben, s jelenleg csak azt óhajtjuk, hogy a vasút 
ne csak papiroson, hanem vassíneken is fütyüljön.

Egyházaink közül a ref. egyház egy a piacra 
néző díszes papiak és bérház építésének elhatáro­
zása, a rom. kath. egyház pedig két díszes iskola 
építése által örökítette meg működését a múlt esz 
tendőben. Azonban városunk e két legnépesebb egy­
házára még több feladat vár. Köztudomású dolog, 
hogy iskoláik még mindig túl vannak tömve nö 
vendékekkel s ha a tanítást sikeressé akarják ten 
ni, okvetlenül szükséges lassankint a tantermek sza­
porításáról, uj iskolák építéséről gondoskodni. Hisz- 
szük is, hogy a mely egyház értelmes férfiak ve­
zetése alatt áll, ismeri a maga fontos feladatát s 
azt teljesíteni is fogja.

Egyleteink működése a lefolyt évben igen 
csendes, csaknem meddő volt. Az ősz beálltával 
nem mulasztottuk el az irányadó körök figyelmét 
szórakoztató estélyek rendezésére felhívni, azonban 
nem vagyunk sein az elsők, sem az utolsók, kik­
nek szózata a pusztában eredmény nélkül hangzott 
el. A polgári iparos és gazdasági körre vonatko­
zólag mégis tartozunk megjegyezni, lmgy annak 
egyes buzgó tagjai a tavasz elején keresztül vit­
ték egy kölcsönös segélyző szövetkezet megalakí­
tását, mely működését azonnal megkezdi, mihelyt



az alapszabályok a jóváhagyási záradékkal ellátva I 
visszaérkeznek. Rendezett e kör méhészeti estélyt, | 
a gazdasági szakosztály az országos kiállítás, az 
ipari szakosztály az ipartörvény revíziója és az 
ipartestület megalakítása körül fáradozott, tehát 
mégis nyomai vannak működésének. Említésre mél­
tók még a helybeli nőegylet áldásos törekvései a 
szegény sorsú iskolás gyermekek felruházására, to­
vábbá. a dal- és zeneegyletnek valamint a buda­
pesti egyetemen fennj’’’ló „Csongrádmegyei kör“-nek 
szórakoztatásunk ér*  ében tett fáradozásai. Fo­
gadják szerény tol olásunk által a közönség 
méltó elismerését s iheritsenek uj erőt ez évi mű­
ködésűkre! Legyen szabad reméllnílnk, hogy a jö­
vő évben többet jegyezhetünk föl egyleteink mű­
ködéséről.

Társadalmi életünkről kevés mondani 
valónk van. Nem is lehet csodálkozni e tekintet­
ben sem a hiányon, mert bármily üdvös eszme 
pendittetik is meg, nem az eszmét, hanem az in­
dítványozót vesszük kritika alá s ha azzal rokon­
szenvezünk, talán,' de csak talán sikerül valamit 
kivinni. Szomorú, de való.

íme, ez a múlt képe! Némely tekintetben ör­
vendetes, más tekintetben szomorú ! De épen fönt 
említettük, hogy az idő minden sebet meggyógyít. 
Mi őszintén nyújtunk segédkezet e sebek meggyó- 
gyitására. Nem is azért tártuk föl azokat, hogy a 
bajt nagyobbitsuk, hanem a betegséget ismerve an­
nak gyógyításáról is gondoskodjunk; ehez pedig 
nem kell egyébb, csak szilárd akarat s egy kis jó 
indulat. Ezen szilárd akarat és jó indulat szelle­
me szállja meg ez évben mindazokat, kik állásuk­
nál s tehetségüknél fogva hivatva vannak az el­
lentétek kiegyenlítése által a létező bajokon a jö­
vőben segíteni.

A borok első évi kezeléséről.

Babó, a hites klosterneuburgi szőlőiskola tudós 
igazgatója a következőket írja: Nem állhatom meg, hogy 
a boroknak az első évben kezeléséről néhány szót ne 
szóljak, mert itt is nagy hibák követtetuek el, melyek 
a borkereskedést jelentékeny mérvben megnehezítik.

A rajnai és az osztrák magyar borkereskedés kö 
zötti különbség lényegileg abban áll, hogy Németország 
bán a bort az első év alatt 3—4-tzer lehúzzák, mi ná­
lunk vagy felette ritkán, vagy egyáltalában nem tör­
ténik, úgy hogy találhatni pincéket, melyekben a bor 
■1—G éven keresztül egy és ugyanazon fekvésben van. 
Ennek következménye az, hogy a rajnai borokat az egy 
év lefolyásával mint kész borokat lehet hordókba töl­
tögetni, mi az osztrák-magyar borokra nézve nem min 
dig áll. Újabban a magyar borkereskedésben lehúzott és 
le nem húzott borokat különböztetnek meg, s az eiőb 
bieket jobban megfizetik, jeléül annak, hogy a borke­
reskedő az első évbeli lehúzások értékét kellő mérték­
ben fellogni képes, valamint annak is, hogy még van­
nak teljesen lelmzatlan borok, melyek kezelését jó pince­
kezelés mellett teljesen elején kell kezdeni. Az első év 
ben az első lehúzást a második erjedés beállta előtt, 
január és februárban kellene végezni; ezen erjedés után 
a második, szüret előtt pedig a harmadik lehúzásnak 
kellene következnie, mely utóbbi az állandó elhelyezés­
sel is összeesnék.

Ezen lehúzásoknak következő haszna van:
1. A bor a seprőtől mindenkor külön választatik 

és tiszta hordóba helyeztetik át. Ez az íz finomságát 
fokozza, mert a fenekén levő seprő végre is bomlásnak 
indul és a bort kellemetlen faanyagokkal fertőzteti meg; 
az is lehetséges, hogy a bor megbetegedését idézi elő.

2. A lehúzások által a bor erjedése is gyorsit- 
tatik, különösen utóerjedéi előtti második által, mert, a 
bor a szabad levegőből sok erjedési spórát vesz lei: tény 
az. hogy a lehúzott bor sokkal hamarabb lesz kész a 
forrással, mint a le nem húzott..

3. Az első évbeli három lehúzás főelőnye abban 
áll, hogy a levegővel keveredés folytán a borban oly 
változások mennek'végbe, mely ek amink iskolázását, elő­
mozdítják. A betanítás lényegileg abban áll, hogy egy 
részt a berlininek képződnek, melyek az „ujbor" ízt el­
veve, a bormik ó-ízt. kölcsönöznek, továbbit kiválasztat­
nak a zavarodásra mimtuntalau alkalmat adó anyagok.

Városi közgyűlés.
Az 1884 évi dec. 29-én tartott városi köz­

gyűlésen a következő ügyek lettek elintézve.
Elnöklő polgármester tudomására hozza a kép­

viselőtestületnek, hogy a várost szabályrendelet 3 § 
16 pontja értelmében a városi tanács a rendsze­
resített segédmérnöki állásra Korzemszky Vitold 
bányamérnököt alkalmazta az 1884. évi nov. 1-től, 
mely intézkedést a közgyűlés tudomásul vett.

Azután fölvétetett a legtöbb adófizető városi 
képviselők névjegyzékének az 1885. évre leendő 
kiigazítása végett kiküldött bizottság jelentése, va­
lamint Rózsa Ferenc, dr. Lakos Imre, Tancik Jó­
zsef és Szalay József szentesi lakosok kérvénye a 
virilisek sorába való fölvétele iránt. Ezzel kapcso­
latban fölvétetett a városi tanácsnak két rendbeli 
határozata, az egyikben tudomására hozza a köz­
gyűlésnek, hogy Sarkadi N.. Mihály szélmalom tu­
lajdonostárs tulajdonjogát s a szélmalom fölépítésé­
re a várostól bírt terület hasznosítási jogát nejé­
re Dobosi Karolinára ruházta át, tehát Sarkadi N. 
Mihály jogát a virilisek névsorának megállapításá­
nál figyelembe veendőnek véli; a másik határozat­
ban hasonló alapon kéri ezt Pintér Andrásra vo­
nal kozva, ki az általa a várostól bírt szélmalom 
jogát Rúzs Molnár Bálintnéra ruházta át. A köz­
gyűlés a tanács határozata alapján Sarkadi N. Mi­
hálynak és Pintér Andrásnak, előbbinek 99'2 frt. 
■20 kr., utóbbinak 295 frt. 6 kr. adófrtja után a 
virilisek sorába való fölvételét határozta el. A fent- 
említett folyamodók közöl Dr. Lakos Imre első me 
gyei aljegyzőt és Szalay József nyug. ref. tanítót, 
szintén fölvette, ellenben Rózsa Ferenc és Tancik 
József kérvényét elutasította, mivel előbbi az adó­
alapot okmányokkal nem igazolta, utóbbi pedig a 
várossal szerződéses viszonyban áll. Ezek után a 
virilisek névsora megállapittatván, polgármester meg­
bízatott, miszerint azon virilisek, kik egyúttal vá­
lasztott képviselők is, szól itassanak föl annak ki­
nyilvánítására, vájjon mint virilisek, avagy mint 
megválasztott képviselők szándékoznak-e jogaikat 
gyakorolni.

Olvastatott a városi tanácsnak a jövő évi piac 
és városi helypénzszedésre vonatkozó javaslata. A 
mennyiben úgy a városi mint a megyei közgyűlés­
nek erre vonatkozó határozata megfelebbeztetett s 
ez ügynek végleges eldöntéséig az 1885. évi jan.
1-jétől  kezdve a piac és városi helypénzszedést a 
régi mód szerint kell eszközölni, de épen az ügy 
bizonytalansága miatt rövidebb időre haszonbérlő 
nem vállalkozik, a városi tanács a- helypénzszedés- 
nek házilag való kezelését javasolja, s ezzel városi 
képviselő lenne megbízandó a jövedelem lü %-jával 
leendő jutalmazás mellett. A közgyűlés azon módo­

sítással fogadta el a javaslatot, hogy a helypénz- 
szedéssel necsak kizárólagosan városi képviselő, ha­
nem más egyén is legyen megbízható.

Olvastatott a gazd. szakosztálynak a téli és 
tavaszi országos vásárok alkalmával rendezendő bi-
l-aboi  ju-kiállítás mikénti foganatosítása tárgyában 
beadott véleményes javaslata. Tekintve azt, hogy 
a városi közlegelőn tartatni szokott bika-állomány 
kiegészítésére évenkint 10 drb bikaborju vásárlá­
sa Tatároztatott el a képviselőtestület által részint 
ezeknek könnyebb beszel zése, r'-zint a gazdaság 
ezen ágának további fejlesztése s a gazdaközönség 
közt nemes verseny létesítése végett, a képviselő­
testület csak azon csekély’ módosítással fogadta el 
a javaslatot, mely szerint e kiállítás az országos 
vásár szombatján d. e. 8 órakor venné kezdetét s 
e kiállításon helybeli lakosok tulajdonát képező leg­
jelesebb 3 drb bika tulajdonosai jutalomban része­
sülnének, még pedig az első dij 1 darab 10 Irtos 
arany, második dij 1 drb 5 frtos arany, harmadik 
dij 1 drb 2 frtos tallér. A bíráló bizottság a pol­
gármester elnöklete alatt a gazd. szakosztály tag­
jaiból áll. A bikaborjuk bevásárlásánál pedig nem 
vétetik figyelembe, vájjon azok gazdáik saját ne­
velését képezik avagy sem, s a vásárlást eszközlő 
bizottság sincs kötve e föltételhez.

Nagyobb vitára szolgáltatott alkalmat Rani- 
bovszky József vendéglősnek lakonikus hangon irt 
s a polgármesterhez intézett levele, melyben a pol­
gármestert értesíti, liOgy saját lakás részét női di­
vatárukereskedési üzletnek alhaszonbérbe adta ki. 
Polgármester nem érezvén magát följogosítva ez ügy­
ben intézkedni, a közgyűlés elé terjesztette ez ügyet, 
mely tulajdonképen kérvény lett volna részint az 
átalakítási munkálatok, részint a haszonbérlet en­
gedélyezésére nézve. Ilambovszky kérvénye több ol­
dalról és szempontból lett megtámadva. Kristó N. 
István a város elkényesztetett gyermekének nevez­
te, kinek minden kívánságát teljesiti a város s alig 
mer valaki az őt érdeklő ügyeiben ellenkező vé­
leményt nyilvánítani. Nagy Imre városi tanácsnok 
kimutatta, hogy Ilambovszky nem tartotta meg a 
szerződés egyes feltételeit, Balázsovits Norbert Ilain- 
bovszky' azon eljárását roszalta, mely szerint önha- 
talmilag eszközöltette az átalakítást, mielőtt enge­
délyt kért volna rá, Ónody Lajos főjegyző a kér­
vény egyszerű visszautasítására utalt, amennyiben 
az minden tisztességtudást nélkülöz; ellenben Fekete 
Márton megy ei főjegyző utalva Ilambovszky érde­
meire, Szeder János arra, hogy ezzel az illető nem 
tesz kárt a városnak, az engedély megadását vé­
leményezték. Végre hosszas vita után az egész ügy 
megvizsgálás és véleményes javaslattétel végett a 
jogi és gazd. szakosztálynak adatott ki. — Ezzel 
a közgyűlés véget ért.

Megyei közgyűlés.
Csongrádmegye törvényhatósági bizottságának 1884 

évi legutolsó közgyűlése f. hó 30-kán tartatott; mely 
közgyűlésen az alábbi nevezetesebb ügyek kerültek tár­
gyalás alá:

A létezett Jász-kun kerületek közös vágyonáuak 
felosztásáról szóló egyezség Dorozsma város részéről tör­
vényhatósági ag jóváhagyatott s e tárgybán a ni. kir. 
belügyminisztériumhoz fölterjesztés tétetett.

A kincstár részére ez évben engedély mellett, ter­
melt dohány beváltása alkalmára közigazgatási biztosok-
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III.
A levélposta.

(Folytatás.)

Azon veszély fenyegetett bennünket, hogy regé­
nyünk félbe lesz szakítva. Mindjárt, más nap Ilka egye­
dül maradt K . . . városában; mert főnökömnek s ne­
kem legalább két hétig kellett a hegységben szaladgál­
ni. Tudtam, hogy ezen egész idő alatt aligha láthatom 
a völgyet; de épen oly pontosan tudtam azt is, hogy az 
öreg ur gyakran ellátogat háztartását megnézni. Ennél­
fogva Ilkának egy levélkét hagytam hátra, melyben en 
gedélvt kértem tőle arra nézve, hogy időközben híre­
ket, küldhessek neki tartózkodási helyemről, melyeket, 
mindenkor kedves apnskája kalapjának bélése alatt fog 
megtalálni. így vigasztalódva távoztam K .. . városból.

Négy nap és három éj múlt el; épen ma volt a 
a negyedik nap estéje. Óreg főnököm aludni látszott már 
a terjedelmes sátorban, mely a hegységben közös lak 
osztályunkat képezte; s habár a legmagasabb hegyek 
egyikén volt elhelyezve, mégis egyfelől magas sziklák, 
másfelől rürű bokrok által volt védve a szél ellen. Sát­
runk előtt vígan lobogott őrtüzünk, e körül pedig tíz 
markos legény tanyázott, kik oláh anyanyelvükön elbe­
szélt mindenfele mesékkel mulattatták egymást. Három 
katonánk, kik az oláh atyafiak elöljáróságának tekin­
tek magukat, katonai hazugságokkal oszlatták el az 
unalmat.

Midőn láttam, hogy főnököm csakugyan alszik, sőt 

már hortyogni is hallottam, lassan a tűzhöz sompolyog­
tam, hogy Ilkának Írjak; mert az öreg ur másnap a 
városba szándékozott menni, mit beszélgetés közben ér­
tettem meg. Azonnal vettem elő egy darab papirost s 
térdemen a következő két sort irtani rá:

„Ha olykor esteliden ablakodnál állasz, 
Oh gondolj reám is, te menyei Paliasz!“

Azután egy merengő tekintetet vetettem a pom­
pás csillagos éjre, egy másikat a csendes völgyre, a hol 
a szép Ilka aludt — s gondolatokba merülve ballagtam 
vissza a sátorba. A cédulát óvatosan tettem a kalap bé­
lése alá, — s nemsokára elaludtam az oláh csoport me- 
sélése és saját merengéseim hatása alatt.

Egész nap kíváncsian és türelmetlenül vártam a 
szerelmes választ. Végre este felé érkezett meg a mi 
szerelmi postánk. Lelkiismeretesen teljesítette hivatását, 
mert midőn az öreg ur hasonló körülmények közt mint 
tegnap ismét erősen hortyogott, csakugyan találtam ka­
lapjában egy kis cédulát. Azon pillanatban ugrottam az 
őrtűzhez. Kibontottam s igen megható választ kaptam 
vonatkozással arra, hogy mint már eljegyzett, szeren­
csétlen menyasszony kevés reménynyel kecsegtethet, — 
szomorú, de való!

Még kétszer zarándokolt az ősz, szikár postás tüs­
kön bokron keresztül a völgybe; s mindannyiszor a kü­
lönben áldott öreg ember — igen kedves tartalmú le­
veleket hozott. Ha ez a pénzhajhászó, szigorú, öreg ur 
csak a legkisebbet sejtette volna, hogy titkos szerelmi 
távirataink levélszekrényét saját ravasz fején hordozza, 
— dühébeu a pokol torkába taszított volna.

IV.
A hazatérés.

Tizenhat nap múlva elhagytuk a hegységet — s 

ismét láthattam hősnőmet; hanem természetesen csak a 
szigorú apa jelenlétében. Holnapután, — október 22-éu
— S........ téli állomásra kellett indulnunk, s azután,
oh egek 1 örökre vége van az alig megkezdett szerelmi 
viszonynak! mert azt jól tudtam, hogy ott az életvidor 
menyasszonynak november hóban meg kell esküdnie; ez 
a borzasztó gondolat úgy aggasztott mint Damokles le­
begő kardja. De én úgy gondolkoztam: a ki mer, az nyer, 
s a milyen merész voltam, el voltam határozva, az öreg 
zsarnokot legalább az utolsó pillanatban lépre keríteni;
— de ez soha sem sikerült volna, ha a jó sors nem tá­
mogat vala.

A végzetes elindulás reggelén sűrű köd borította 
el a vidéket, de néhány óra múlva eloszlott s a lassan- 
kiut gyülekező felhők nemsokára sötét, nehéz tömegek­
ké alakultak, melyek elindulásunknak nem jó előhírnö­
kei valának.

Csak későn délután készültünk el tökéletesen az 
útra, és főnököm figyelembe sem vette a változó idő­
járást.

„So’ se féljen,“ mondá, „nem lesz eső.**  De nem­
sokára más meggyőződésre tért. Még egy órája sem volt, 
hogy utaztunk, midőn az egész boltozatot egy felhő bo­
rította s az eső csak úgy zuhogott.

„Ugyan papa!1* jajgatá a szép átellenes menyasz- 
szony, „hisz igy nem utazhatunk tovább; mert ha igy 
esik, akkor teljesen átázom.1*

„Azért nem fogsz elolvadni,“ mormogá kedvetlenül 
az öreg, „de egy rongyos korcsmát sem lehet erre lát­
ni ezeu istentelen országúton.**

Midőn még egy darabig utaztunk, Ilka örömsikol­
tásba tör ki, „ott, ott látok valamit, nem látja-e ön is, 
Keiler úr?“

(Folyt, köv.)



ká: Szegedre Varjasy István, Csongrádra Iírpalok Fe­
renc és Csauyra Piroska István neveztettek ki. — A do­
hány beváltásra vonatkozó kormány rendeletben figyel­
meztetve lettek a törvényhatóságok, hogy a dohánybe 
váltáshoz közigazgatási biztosokká csak oly egyének ne­
vezhetők ki, kiknek saját termelésű dohányok az ille­
tő dohánybeváltó hivatalnál bemázsálás alá nem kerül; 
mire a közgyűlés tekintettel is volt.

A községjegyzői szigorlatok tartása tárgyában ki­
bocsátott belügyminiszteri körrendelet értelmében a 
vizsgáló bizottság megalakittatott. Rendes tagjai: a me­
gyei alispán, ennek akadályoztatasa esetén a megyei fő­
jegyző; továbbá a megyei tiszti ügyész, a megyei árva­
széki elnök, a megyei löszámvevő, a megyei adófelügye­
lőség egy tagja s a megyei állemepitészeli hivátal egy 
tagja. Ezeken kivíll a vizsgáló bizottságba megválasz­
tottak a közgyűlés által Kiss Zsigmond és Iioffer Antal 
bizottsági tagok. A megyebeli községi jegyzők teslülete 
szintén két tag által lesz képviselve a bizottságban.— 
Ezek szerint, a községjegyzői szigorlatok tartására lriva 
tolt bízoltság szervezete lényeges módosításon ment ke­
reszt 111.

A megyének 1885. évi költségvetését a ni. kir. 
belügyminisztérium tudomásul vevőn, további használat­
ra leküldötte, megjegyezvén, hogy amennyiben a megyei 
másod alszámvevő lizetese a házi pénztárból fedezhető 
nem lenne: azon esetben a kérdéses alszámvevői fizetés 
a közmunka váltsági alap terhére számítandó.

A Kölni Adolf féle földnek Szegvár község által 
történt megvételére vonatkozó községi és megyei hatá­
rozatokat a m. kir. beillgyministerium feloldván s a szer­
ződést érvénytelennek nyilvánítván : az erre vonatkozó 
rendelet tudomásul vétetett s az érdekelt felekkel kö­
zöltétől határoztatott.

A Szentesen és Dorozsinán legutóbb tartott megyei 
bizottsági tagválasztások eredményéről szóló igazoló vá­
lasztmányi jelentés folytán Szántó Dániel Szentesen meg­
választott hizottsági tag a törvényhatósági bizottság lajs 
tiomábu felvétetni határoztatott; ellenben a dorozsmai 
választás hiányosnak találtatván, megsenimisittetett. 1)0- 
rozsmára újabb választási határidőül 1885. év január 
hó IG-ik napja tűzetett ki.

A jövő 1885 ik évi ujoncozás tárgyában keletke­
zett m.kir. honv. miniszteri rendelet következtében a me­
gye területén működendő sorozó bizottságok polgári el­
nökévé Stammer Sándor alispán, -—■ annak akadályozta­
tása esetére polgári elnökké: a szentesi sorozó járásba 
Balogh János árvaszéki elnök, a csongrádi sorozó járás­
ba Fekete Márton főjegyző, továbbá a tiszáninuei i és 
tiszántúli sorozó járásokba Kókay Pál árvaszéki ülnök 
választattuk meg; úgyszintén a sorozó bizottságoknak 
ez évben működölt többi polgári tagjai is meghagyattak.

Ezek után a tárgysorozatba fölvett egyeb ügyek 
is letárgyaltatváu, a közgyűlés befejeztetett,

Meghívás.
A szentesi iparos ifjak képző és gegélyzó egylete 

az 1884. évi dec. 25 éré egybehívott közgyűlése a meg­
jelent tagok csekély száma miatt megtartható nem lé­
vén, f. évi január hó 11 éré d. u. 2 órára újra összehi- 
vatik a közgyűlés, melyre a t. egyleti tagok tiszeteiettel 
meghivatmik.

A közgyűlés tárgyai:
1. Elnöki jelentés a lefolyt évről.
2. Az 1883. évi számadás megvizsgálására kikül­

dött bizottság jelentése.
3. Az 1884. évi számadások magvizsgálása végett 

bizottság választása.
4. Az 1885 évi költségvetés.
5. Indítványok.
6. Tisztviselők, választmányi tagok és rendezők vá­

lasztása.
A másodszor egybehívott közgyűlés az alapszabá­

lyok értelmében a megjelenő tagok számára való tekin­
tet nélkül jogérvényeseti fog határozni.

Szentes, 1885. jau 1.
AZ ELNÖKSÉG.
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Lapunk ez évi első számát t. olvasó kö-

íilil133

zönségünk iránti kedvezésből szerencsekivánataitik­
kal együtt ez év első napján adtuk ki.

— Lapunk t. pártolóit a beálló újévben felkérjük, 
hogy szives pártolásukat lapunktól ezen évben se von­
ják meg; az olvasó közönségnek pedig azon t. részét, 
mely még az előfizetési összeggel hátralékban van, teljes 
tisztelettel kérjük, hogy azt mielőbb beküideni szíves­
kedjenek.

— El ieavzés Se h lesinger József minddszen 
ti órás és arauymives dec. hó 16-án eljegyezte magának
Lövy Karolinát, Lövy József helybeli kereskedő 
kedves ős szeretetreméltó leányát. Áldás kísérje az el- 
jegyzetteket. „ ,,

— A szépirodalmi estélyre, melyet a .Csongrád- 
megyei kör" f. hó 3 án azaz szombaton 
kávéházi termébeu rendez, újra felhívjuk a t. b
figyelmét.

auymives dec. hó 16-án eljegyezte magának 
olinát, Lövy József helybeli kereskedő

„ ~ Népesedési stafistika. Miután lapunk ez évii által célba vett hasznos irányt kellőképen méltányolni 
első száma nem a rendes időben, hanem két. nappal | nem tudják. Ez nem fog csodálkozást, kelleni, ha f.e- 
eióbb jeleni meg s igy nem Imiink a ref. és iz.r. egy ■ ■ ■■ ■ ■ ... . ’
házaktól az adatokat addig beszerezni, ez alkalommal : 
csak a rom. cath., az ág. ev. ős a gör. keleti egyházak 
kebelében múlt évben szülöttek, meghaltak és egybe­
kellek számadatait közölhetjük. A rom. cat.li. egyháznál 
született 551, meghalt 365, házasodott. 143. Az evang. 
egyháznál született 12 fi és 8 nő, összesen 20; elhalt. 
9 üti és 9 nő, összesen 18; házasodott 11 pár. A gör. 
kel. egyháznál született 9 fiú és 3 leány, összesen 12; 
meghalt, (> íi és 9 nő, összesen 15; házasodott 6 pár. 
Legközelebb igen érdekes statisztikai kimutatást fogunk 
közölni városunk népesedéséről, a mikor a ref. és izr. 
egyház, népe.-edési adatait is közölni fogjuk.

— Táncvigaloni. A helybeli kerékgyártó ifjúság f. 
hó ll-én Grünwald József kispiaci kávéházi helyiségé 
ben koszorús táucvignlmat rendez a helybeli árvák ja 
vára. A jótékony cél megérdemli, hogy pártfogásban ré­
szesüljön a mulatni szeretők részéről.

— Az igazgatói teendőkkel a polgári leányiskolá- : 
bau — miután ez. állásról és a magyal-nyelv tanításá­
ról Zolnay Károly eddigi igazgató nagy elfoglaltsága 
miatt, lemondott —■ ezen iskolai évre Csuppai Márt,önné, 
a magyar nyelv tanításával pedig Dósa Elek tanár lett 
megbízva.

— A rom. kath. presbyterium múlt évi dec. 28-án 
alakult meg. Világi elnöknek egyhangúlag választatott 
meg id. Temesváry Antal. A jegyzői állásra háromfelé 
oszlottak a szavazatok; Korbuly Béla 18, Csuppai Már­
ton 12, Boriszlavszky Leó 9 szavazatot nyert, s így 
Korbuly B mint legtöbb szavazatot nyert., jegyzőnek nyil­
váníttatott. A pénztárnoki állásra két jelölt lévén, Gom­
bos György 32, Pataky József 7 szavazatot nyert, tellát 
Gombos György nyerte el az állást. Az algondnoki állást 
megbízás folytán — miután nem igen vállalkozott rá 
senki, Kenyeres János nyerte el. Az egyházfi állás is ak­
kor töltetett be; erre Dósai Molnár Józset 31 szavazat 
lal választatott meg l’íti Mihály 8 szavazatával szemben

— Uj egyleti helyiségbe költözködik f. évi Szent 
György napján a helybeli iparos ifjak képző és segély- 
ző egylete, amennyiben az egylet—mint értesülünk— 
Horváth István állatorvos házát vette ki haszonbérbe.

— Az ipartestület megalakítása tárgyában szer 
készlett kérvényt e lap szerkesztője — mivel még az 
utolsó időben is több iparos adott be nyilatkozatot erre 
nézve —dec 28-án nyújtotta be a városi tanácshoz mini 
iparhatósághoz.

— A háztulajdonosok figyelmébe. A helybeli pol 
gári iparos és gazdasági körnek a f. évi szt.-György nap 
jától számítandó 3 évre egyleti helyiségre lévén szük­
sége, a helybeli házt.ulaji' ..........................
lelő vagy átalakítható I _ 
tebbi körnek haszonbérbe kiadni hajlandók, felhivatnak, 
hogy ajánlataikat a föltételek pontos kilétele mellett f. 
hó 10-éig Balázsovits Norbert köreluökhez benyújtani 
szíveskedjenek.

— Az országos vereskeresztegylet.nek megyénk te­
rületén leendő elterjesztése ügyében Csongrádinegye még 
az 1881-évben tarlóit közgyűlésén választott egy bizott­
ságot, össze is volt híva már ez ügyben a bizottság, de 
— miután a megyeszékhelye Szegváron volt, — a bi­
zottság tagjait nem lehetett összehozni. Most ismét ösz- 
sze vilii híva a bizottság f. hó 8-ára d. e. 10 órára az 
ulispáni hivatalba. Reméljük, hogy a megye uj székhe­
lyén nagyobb eredményt fog felmutatni.

— A magy. kir. adóhivatal f. évi szt.-György nap 
tói kezdve özv. Aradi Lajosué III. tizedbeli házába köl­
tözködik.

— Köszönetnyilvánítás. A szentesi iparos ifjak kép 
ző és segélyző egyle e könyvtárának gyarapítására aján­
dékozták a lefolyt 1884 évben a következő műveket: 
Molnár Bálint: „Petőfi Sándor összes költ." 1 köt. Jab- 
linliai: „Szondiké" álma 1 köt. Dobsa: „Lydia" regény 
1 köt.. Czapek Katica k. a.: Ferré Octáv „Párisi miliő 
mosok". 2 köt. Dobos Ferenc ur: Péter K. „Csendes na­
pokból" 1 köt. Veres János: Jókai Mór „Árnyképek" 1 
köt. Veinmann József. Gelléri „űj ipartörvény" 3 péld. 
Bnjeer Lajos: Gelleri „űj ipartörvény" 1 köt, Gálfi La 
jós Jókay „Északhonából" 1 köt. Fogadják a szives a- 
dakozók az egylet nevében hálás köszöuetemet. Szen­
tes 1885. jau. 1. Molnár Bálint egyl. könyv tárnok.

■— Az országos vöröskeresztegylet érdekében egy 
meleg hangon irt levelet kaptunk Csongrádmegye alis- 
páni hivatalától. A ki ezen humánus intézmény keletke­
zését s eddigi jótékony működését ismeri, lehetetlen 
közönyösnek maradnia s így előre jelezzük a lapunk 
hasábjain legközelebb megjelenendő cikket e nemes in­
tézmény érdekében.

— Csongrádon az első országgyűlési képviselővá­
lasztás megsemmisítése folytán az uj választás f. hó 
14-ére van kitűzve. A rend fenntartására 150 odaren­
delt katona van hivatva.

— Ah. m.-vasárhelyi kereskedő ifjúság 1885. évi 
január hó 3-án, szombaton, az alakítandó „kereskedő 
ifjúsági kör" alap javára a „Fekete sas" nagy termé­
ben zártkörű táncvigalmat rendez.

— II. Kincsem sorsjegyek. Ezen még a múlt év­
ről legjobb hírnévnek örvendő sorsjáték mellett, ez idén 
is oly messze terjedő érdeklődés észlelhető, hogy abból 
jótékony célú egyletek, valamint oly intézetek, melyek 
közérdekű sorsjátékot rendeznek, azon tapasztalatot me­
nthetik, hogy hasonló vállalatok emelése érdekében ki­
zárólag egy minden igényeknek megfelelő játékterv ál­
tal azon körök érdeklődése is felkelthető, melyek az esz­
me céljaiért, egyedül, kellő áldozatkészséggel nem bír­
nak. Ha a Kincsem sorsjáték játéktervét tekintjük, ész­
lelni fogjuk, hogy ezon sorsjáték tervezeté, eltekintve 
a sorsjegyek közhasznú irányától, oly jelentékeny elő­
nyöket biztosit, hogy ezen sorsjegyek vásárlói nem csak 
a lakosság minden osztályából csoportosulnak, hanem 
olyauok által is vásároltatunk, kik a Kincsem sorsjáték

, műi y non umiü nvvüfivüóu. pOimnii
I uawaruandtinakapadyaratnamala.* 1 
szó értelme : I. Rao Maliew Pesl

kintefbe vesszük, hogy ezen sorsjegy vállalatnak 10.000 
számból álló nyeremények közt 50 000, 20,000, 10.000, 
5.000 frt stb. vannak, hogy továbbá minden nyeremény 
kívánatra készpénzben fizettetik ki, ős e szerint, minden 
nyerő, nem mint más hasonló sorsjegy vállalatoknál ki­
sebb nagyobb értékű ipar cikket — hanem készpénzt 
nyer. Ez eddig elősoroltak eléggé magyarázzák a Kin­
csem sorsjegyek közkedveltségét, azok tehát ünnepi 
ajándékul bárkinek ajánlhatók.

— A világ legrégibb hírlapja Pekingben jelenik 
meg. A hírlapot 911-ben alapították, de csak 1351 tői 
adják ki rendesen Jelenleg három kiadásban jelen meg. 
Az egyik kiadás sárga papirosra vau nyomva s ez a 
hivatalos lap, a másik szintén sárga ujságpapirosou ke­
reskedelmi híreket közöl, a harmadik vörösszinű, újság­
kivonatokat hoz a két első lapból.

— A leghosszabb szó. Indiában, Bombey tartomány­
ban jelent meg nemrég mahrathi nyelven egy könyv, 
melynek cime következő: „Shrimanmadhawaworipanidha- 

.“ E rengetegen hosszú 
— . ....................... „ . ..... .... Peshwa halálára irt külte- 
mények.

— Nagy áldás. Miskén Sáyer Julianna nevű baja­
három leánynak adott életet. És ez a derék kajá­
néin jut fejkötő alá?
— Revolver mint ékszer. A párisi hölgyek legu-

dou 
dón

ijdonosok, kik a körnek megfe- 
helyiséggel búnak s azt a ten-

jabb ékszere egy miniatűr-revolver, mit karperecükön 
hordanak függelékül. Ezzel akarják Clovis Huguesué asz- 
szonyt ünnepelni.

— Megőrült föltaláló. Wilson A. B. urat, az úgy­
nevezett Wheeler és Wilson varrógépek föltalálóját, sze­
rencsétlen sors érte. Egy Waterburgből jövő tudósítás 
szerint a nagy feltalálót a hartfordi tébolydába szállí­
tották. Wilsont hosszal; idő előtt szőlhildés érte ős most 
testileg és szellemileg meg van törve.

— Valódi. Egy színész követelte igazgatójától, hogy 
egyik színdarabban, melyben nagyúri ebéd fordul elő, 
neki valódi pezsgőt szolgáltasson fel a szokásos csiger 
helyett. „Jól van, szólt az igazgató, adatok önnek valódi 
pezsgőt, de csak olyan feltétel alatt, hogy minden egyéb, 
mi a darabban fogyasztatik, szintén valódi legyen." 
„Természetes!" — válaszolt a szülész, ki még valódi 
fácánpecsenyére, meg egy pár őszi barackra gondolt. 
— „Áll az alku. — szóit, az igazgaló, — rendező ur, 
ennek az urnák a harmadik felvonásban az ebédhez a- 
ilasson valódi pezsgőt, és az utosó jelenésben, melyben 
meg kell magát, mérgezni, krétapor helyett adjon neki 
egy adag valódi palkáuymérget." A színész nem követelte 
többé játék közben a valódi éielek és italok felszolgálását.

B rovatunk lolytatiimi a mellékleten.

Orvosaink által megpróbálva s ajánlva.
Dr. Kruck gyakorló orvos Limanowá-ban (Galícia) 

Bramlt. It. svájci labdacsairól ezt Írja: „Kérem küldjön 
ön rögtön három doboz svájci labdacsot; a kísérletül 
küldött labdacsok a legjobb hatásuaknak bizonyultak."

Dr. l’reu József gyakorló orvos Eppauban, Botzen 
melleit (Tirol) ezt Írja; „Mivel az ön svájci labdacsai 
kit önféle betegségekben, veszélyes bonyadalmak legyő­
zésére kitűnő szolgálatot tettek s a kísérletül küldötte­
ket teljes elismerésemre méltóknak találtam; kérem le­
gyen szives újból három dobozzal küldeni."

Bramlt R. gyógyszerész svájci labdacsai minden ma­
gyarországi gyógyszertárakban kaphatók. Egy doboz ára 
70 krajcár.

A vételnél ügyelni kell arra, hogy minden dobo­
zon rajta van-e fehér kereszt vörös mezőben s Brandt 
R. névaláírása.

Magyar Mózes-féle házban
III. tized 10 G sz. a. egy utcai lakás bolti helyi­
séggel, esetleg egy pálinka-kiméréssel, továbbá egy 
udvari lakás mesterségre használható uiűhelylyel és 
hozzá egy utcai bolti helyiséggel kiadó. Egy korcs­
mában azonkívül egy itcés alkalmazást nyer.

Értekezni lehet III. t. 453. sz. a a villogóban.
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Á nagyérdemű hölgyek fijyWs!
Alulírott bátor vagyok az eddig is 

irántam tanúsított pártfogást megköszön­
ve a t. hölgyeknek becses tudomására hoz­
ni, hogy a készrulia-űzlettel teljesen fel­
hagytam és ezentúl minden tehetségemet 
odaforditom, hogy t. megrendelőim bizal­
mát kiérdemeljem és kívánalmaiknak pon­
tosan megfeleljek. Megrendelhetők nálam 
mindennemű női öltözetek és a farsangi 
idényre álarcos jelmezek a legdivatosab­
ban elkészítve és teljes titoktartás mellett.

Számos megrendelésért esedezve ma­
radtam tisztelettel

a t. hölgyeknek
alázatos szolgája

Zsoldos János 
nőszabó.
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Régi gépek újakkal becseréltetnek

TŰZIFA ELADÁS.
C FAKERESHMM

a Tiszán következő árak mellett vannak

TŰZIFÁI ELADÓK:
láb hosszú bükkfa öle ■— — 13 
méteres hosszú bükkfa öle — 11

Gyertyánfa öle — —• ■— •— 12
Csertölgyfa öle — — — — 10

haza özáUifástM io> gotvcloo'Tio(?va -foss.

M
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forint 
forint 
forint 
forint

ÖRÖK ÉRTÉKŰ

Újévi ajándék!
Alulírott a n. 6. közönséft becses figyel- 

..„..lilébe ajánlja ARANY- ős EZÜSTÍ.KSZEREK- 
'wj KEL dtlsau berendezett RAKTÁRÁT, melyben 

azonkívül a legjobb minőségű
! M SUF*  tajtpipák ős szivarszipkák “^08 

i) y ebez hasonló értékes cikkek a legjutáujosabb 
áron kaphatók.

Számos látogatásért esedez 1
Schwarcz Jakab

arany- ős ezüstműves Szentesen, ;MÁ'i

(AAífc/y Ferenci — Jiácz László-féle Adztíőan.) I JJ

Kohn Gábor házánál két külön lakás, 3 szoba, 
konyha, spaiz (éléskamra), kiadó.

Újévi ajándékul,

g Mi a Ispp újévi ajándék?
y Egy darab kincsem sorsjegy!

l-ső főnyeremény 50,000 forint.
R 2ik „ 200,
y 3-ik , io,
• : Összesen 10,000 nyeremény.
SS Egy darab ára. csalc ± frt. 
y Kapható: lapunk szerkesztőségében I-ső
• • tized 2‘26-ik szám alatt.

Egy magát jól értő s viseletű

borbélysegéd kerestetik,
havi fizetés 8 írttól 15 forintig, egész koszt.

Értekezni lehet e ciin alatt: 
Laukótzy Gerzson, Szentes.

Első legrégibb, legnagyobb és legolcsóbb 

W*  VARRÓGEPR AKTÁR - W 
Felsenburg Benedek órásnál 

Szentesen, főutca, az evangélikus egyház épületében.

Ajánlom dúsan berendezelt raktáromat mindennemű eredeti 
varrógépekből, melyeket heti, havi és negyedévi részletfizetés és 
5 (öt) évi jótállás mellett szolgálok ki.

Minden a géphez megkivántató részek nálam jutányosán megszerezhetők.
Kaphatók továbbá mindennemű arany és ezüst zsebórák nagy választékban 

inga, ébresztő, zene, párisi és mindenféle fali órák havi részletfizetés és 2 (két) évi jótállás mellett.
JEGYZET: Mintán összeköttetésben állok a legnagyobb varrógép-gyárakkal, gépeimet jelentéke 

nyen olcsóbban adhatom, mint azon ügynökök, kik másod kézből szerzik a gépeket 
és igv ügynöki jutalékukkal drágább árért kénytelenek azokat elárusítani.

PSERHOFER J.-féle sS,T
v Ól'tl Qfrf1 f A 1 íí KH 9 O Qnlr ezdélt egyetemes labdacsok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, 
’ vl UlOZiblbU LdUUdooUA. mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben a labdacsok csodás hatásukat ezer­

szeresen be nem bizonyították volna. A legmakacsabb esetekben, melyekben minden egyéb szer sikertelenül alkalmaztatott, 
ezen labdacsok számtalanszor és a legrövidebb idő alatt teljes gyógyulást eredményeztek, 1 doboz 15 labdacscsal 21 kr., 1 
tekercs 6 dobozzal i irt 5 kr., bérinentetlen utánvét mellett megküldéssel 1 írt 10 kr. (1 tekercsnél kevesebb nem külde­
tik ) Számtalan levél érkezett, melyek írói hálát mondanak a labdacsokért, melyeknek a legkülönbfélóbb és legsúlyosabb 
betegségekben egészségük helyreállítását köszönik. A ki csak egyszer kísérletet tett velük, tovább ajánlja. A számtalan kö­

szönd iraton közül idemellékelve közijük néhányat.
Waidhofer az Abba mell. 1880. november 24. 1 ben, mely ellen semmi más szer nem használt, a legcsodásabb 

-VyilvlXnos köszönet : I gvógyerőt tanúsították. A nók vórfolyásánál, rendetlen havi
tekintetes úr! 1802-ík óta szenvedtem aranyeres bántalom- ! tisztulásnál, hugyrekedésuél, gilisztánál, gyomorgyongeség- és 
bán és bugyrekedésben; orvosoltattam is magamat, de minden _ ‘ " * »••* ’ ” • • .. . . .-.
siker nélkül, bajom mind rosszabbá vált, úgy, hogv idd múl­
tával heves hasfájást is éreztem, (a belek összezsugorodása 
következtében); teljes étvágytalanság állott be, s mihelyest csak 
a legcsekélyebb étket vagy egy korty vizet nyel tem is le, alig 
bírtam a puffadás, nehéz zihálás és fulladozás miatt egyene­
sen ;<ÍIni, mígnem végre az ön, csaknem csodálatos hatásé vér- 
tisztitó labdacsai használatához folyamodtam, melyek nem té­
vesztették el hatásukat, s engeiuet csaknem gyógyithatlan ba­
jomból tökéletesen megszabadítottak. — Minek következtében 
én a tekintetes úrnak vértisz.titó labdacsai s uiás egyéb erő­
sítő gyógyszeréért nem győzöm hálám s elismerésemet elegen- 
dóképeu kifejezni. — Kiváló mély tisztelettel Oellinger János.

Tekintetes úr! Oly szerencsés voltam, véletlen az ön vér- 
tisztitó labdacsaihoz juthatni, melyek nálam csodákat művel­
tek I — Evek óta szenvedtem fejfájás és szédülésben, egy ba­
rátnőm az ön kitűnő labdacsaiból átengedett nekem 10 drbot 
s ezen IO darab labdacs engem oly teljes tökéletesen helyre­
állított, hogy az valódi csoda — Köszönetéül mellett kérek 
még 1 csomagot.

Priska, 1881. márc. 13. Pár András.

. Biolitz, 1874 junius 3.
Mélyen tisztelt Pscrhofer úr I En és sokan mások, kik az 

ön „vértisztitó-piluláiiiak" egészségünket köszönjük, Írásban 
fejezzük ki legmélyebb hálánkat; az ön pilulái sok betegség-

Singerstrasse 15.
zum

.goid. Relchsapfel"

, és
gyomorgörcsnél, szédülésnél és sok egyéb bajnál gyökeresen 
segítettek. Teljes bizalommal kérek még 12 tekercset.

Mély tisztelettel Kauder Károly.

Tekintetes úr! Előre bocsátva azt, miszerint valószínűleg 
valamennyi gyógyszere hasonló jósággal bir, az ön híres fagy­
balzsamával. mely családomban több idült fagvdagnak gyor­
san yégetvetett, dacára valamennyi úgynevezett egyetemes szer 
iránti bizalmatlanságomnak, elhatároztam magamat az ön vér- 
tisztitó labdacsaihoz folyamodni, hogy ezen apró golyóbisok 
segélyével niegostromoljam rég idő óta tartott aranveres bán- 
talmamat. Egy általában nem restelem önnek bevallani, mi­
szerint régi bajom négy heti használat után teljes tökélete­
sen megszűnt, s én ezen labdacsokat ismerőseim körében a 
legbuzgóbban ajánlom. Az ellen nincs egyátalában semmi el­
lenvetésein, ha ön ezen soraimat, - jóllehet névaláírás nél­
kül nyilvánosság elé óhajtja bocsájtani.— Mély tisztelettel 

Becs, 1881. fubruár 20. q, y. f.

. Cseney, 1874. május 17.
Tekintetes úr! Minthogy azon „vértisztitó-pilulái" felesé­

gemnek, a ki évek óta idült gyomorbajban s csuzban szenve­
dett, nemcsak visszaadták az életet, hanem uj ifjú erőt is ön­
töttek beié, más hasonló betegségekben szenvedők kérésére 
meg két tekercs utánvétel melletti megküldésére kérem fel.

Mély tisztelettel

Amerikai köszvény-kenőcs, A5 0 •ai’lható’
. . , , / ’ kétségtelenül legjobb szer

minden koszványes és csuzos baj, nevezetesen hátgerincbaj 
tagszaggatás, gorcs, ideges fogfájás, fülszaggatás, stb stb 
ellen 1 frt z0 kr.

P nr láhÍ77arinc pilon Kzen szer eltávolítja a lábizzadást ror laoizzaaas ellen. s az ez által keltítkező kellemet­
len szagot, épen tartja a lábbelit, és ártalmatlan szernek van 
bizonyulva. Egy doboz ára 50 kr.

Chinai toillette-szappan,a 1kclet?sebb»szapppan-
, . . , rr i gyártás térén. Használata u-

tan a bor bársony sima lesz ós igen kellemes szagot tart 
meg. Igen sokáig tart és ki neqj szárad. Egy darab 70 kr

George Pate pektorale-ja,
mell- és tüdőbajok, gégebántalmak ellen legjobb és legkel­
lemesebb segédszernek általánosan elisinorv •. 1 doboz 50 kr.

Tannochinin-hajkenőcs,
mennyi hajnövesztő szer között a legjobbnak elismerve, 1 
csinosan kiállított nagy szelence 2 frt.

Faov-balzsam H8®rhaf!’r /-túl évek óta legbiztosabb szer- 
, , , ’ nek va“ elismerve mindennemű fagybaiok
és idült sebek stb. ellen. 1 tégely 40 kr. J

Élet-essenczia (prágai cseppek, svéd cseppek), 
megromlott gyomor, rósz emésztés, mindenn.mű altesti ba- 
jók ellen, kitűnő házisier. Egy üvegcse 29 kr.

r- -a -a- Bullrich A W.-tól zavart emész-EyyBÍBmBS tisztító- SÓ, minden következményei, úgy­
mint fejfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorbaj, aranyér, du­
gulás stb ellsn. 1 csomag ára 1 frt.

Valamennyi francia kdlönlegessség vagy raktáron tartatik, vagy kívánatra pontosan s a legjutá 
nyosabban beszereztetik. Tpg

' Postai küldemények 5 frt aluli megrendeléseknél csakis az összeg előleges beküldése 
mellett, nagyobb összegeknél utánvéttel is eszközöltetnek. ’TB®

A legtöbb elősorolt specialitás kapható Budapesten, Török József gyógyszertárában, király^útca 12.

IV, évfoly. Előfizetési felhívás a IV. évfoly.

háztartási, gazdasági és szépirodalmi hetilap, a magyar gazd*  
asszonyok orsz. egyletének hivatalos közlönyeIV.évfolyamára.

A magyar hölgyek ezen egyetlen szaklapja ma már nagy 
elterjedésnek örvend, a társadalom minden rétegében. Képvi­
seli a nők összes érdekeit, hasznos tanácsokat ad és amellett, 
hogy a takarékos gazdálkodás és rendszeres háztartás elvei­
vel megismertet, még kellemes szórakozást nyújt akkor, mi­
dőn a nő elvégezte házi teendőit Iránya olyan, hogy a család 
minden tagja, a serdülő leány, a fiatal menyecske, a szerető 
anya, a gondos háziasszony és az öreg anyóka, egyaránt élve­
zettel olvashatják. Egyes rovatai, mint a háztartási, kertésze­
ti, egészségügy! (házi orvos) és divat rovatai, valamint vezér­
cikkei is szakavatott irők és Írónők által töltetnek be és emel­
lett a tárca és regényrovatban is az elismert többi munkatár­
sakkal találkoznak olvasóink; méltán megérdemli tehát azt a 
nagymérvű érdeklődést, melyben részesedik, mert hol egyszer 
beköszöntött, ott nélkülözhetlen társalkodó a „íhig ar 
IId7.iiiK8zony“ az olvasó asztalon. — A csinos kiállítású, 
vasárnapokon 12-16 oldalon megjelenő lapnak előfizetési ára: 

egész évre 6 frt, fel évre 3 frt, negyedévre I frt 50 kr.
------- Előfizetések a „Magyar Háziasszony” kiadóhivatalához: 
Budapest, váczi körút 20. sz. a. intezendok és a hó bármely 
napjától elfogadtatnak.

A „Magyar Háziasszony" kiadóhivatala mutatványszámo­
kat ingyen és bérmentesen küld mindazoknak, a kik ez iránt 
hozzá ~ legcélszerűbben levelező-lappal fordulnak.

A „MAGYAR HÁZIASSZONY*
kiadóhivatala Budapesten, váci-körut 20. sz.

E szaklapnak egy háztartásból sem szabadna hiányoz­
ni, miután útmutatásai mellett több száz forintot lehet a ház­
tartásban megtakarítani.

1

ö) azt egy protia igazolni lógja. A Pain J 
ű? bedörzsölésre használtaik csűz és k 
s

féle horgony Pain Expeller" kérendő s semmi 
ö esetre se más fajta. Richter F. Ad. és tár8a,

Bécs. — Főraktár Prágában az „arany 
w oroszlán" gyógyszertárban, Niklasplatz 
Q 7. szám.

í
melyben a mi Pain-Expeller készítmény fink 
több mint 15 év óta a közönség által ré- 
szesittetik, szabadságot veszünk magunknak, 
azokat, kik e szert még nem ismerik, 
egy kísérlet tételére felhívni. Ezen rég el- ...
ismert háziszernek nincs szüksége a reclamra, A 
ez önmaga által legjobban ajánltatik, a mint m 
azt egy próba igazolni fogja. A Pain Expeller fi) 

,----- —.......   — köszvény
ellen. Ára 40 és 70 kr. egy üvegnek; kész- 
letben a legtöbb gyógyszertárban. Hamisít- 
vány ok elkerülése végett, csakis „Richter- w

Szentesen, nyomatott a kiadótulajdonos: Balázsovits Norbert könyvnyomdájában 1884.



Melléklet a „Szentes és Vidéke44 1885. évi
_ A kecskeméti állami szőlőtelep 1885. év tava­

szán philoxera -meules gyökeres szőlőveszszőket, fog áruba 
bocsátani. A füldmiveiés ipar- és keresk. ügyi miniszte- 
riuiu ezekről egy hivatalos árjegyzéket állított össze, 
melylyel kapcsolatosan a helyes és okszerű mivelés ter­
jesztése céljából azon teltételeket is közli, mely feltéte­
lek betartásának kötelezettségével a szőlő vesszők uieg- 
sz' rezhetők. A vétel iránti kérvények a minisztériumhoz 
1885 évi február l-éig adandók be, mivel azontúl figye­
lembe vehetők nem lesznek.

— Szerelmi csodaszer. Egy amerikai lap a követ­
kező bohóságot közli: Egy chicagói orvos felfedezte a 
módját, hogy keli az embereket szerelmessé tenni. Va­
lami szerrel beoltotta őket, a kísérlet fényesen sikerűit. 
Egy ölvén éves agglegény, a ki már egészen lemondott 
a világ öröméről, rögtön a legdivatosabb ruhát csinál­
tatta magának és egy gitárt vett, hogy a legközelebbi 
napon serenádot adjon szive választottjának. Egy agg­
szűz elővette keservesen megtakargatott filléreit, arany­
szőke parókát vett — s zongorázni tanult. — Egészen 
más hatása volt e szernek a fiatalabb nemzedékre: egy 
fiatal kereskedősegéd annyira megzavarodott a beoltás 
után, hogy egv font, syrupot a bádogkanna helyett a pa­
pirostartóba öntött, s szék helyeit a tojás bödönbe ült. 
Egy szolgáló leány egy borzas kandúrt a csecsemő böl­
csőjébe fektetett és a bölcsőt csecsemőstül, macskástól 
az ablak on akarta kihajítani. Szerencsére éppen akkor 
jött haza a háziasszony, ez a kandúrt dobta ki az ab 
lakon és a leányt, ugratta el a háztól. Természetesen ez 
események általános feltűnést keltettek Chicagóban. A 
mamák ugyancsak szidták az ördöngös orvost, de titok­
ban kéz alatt nagy jutalmat Ígértek neki, ha bizonyos 
fiatal embereken végrehajtja az oltást, a kiket igen óhaj­
tanának leányaik férjéül.

— Elvi határozatok iparügyekben. A földtnivelés 
ipar- és kereskedelemügyi ministeraz uj ipartörvény nem 
eléggé tisztázott paragrafusainak megvilágítására újab­
ban a következő elvi megállapodásokat teszi közzé: 1. 
A hazulról munkakönyvvel mar bíró külföldi munkások 
ellátandók-e munkakönyvvel? Az ausztriai illetőségű, de 
itt alkalmazásban levő iparrossegédnek vágy gyármun- 
kásuak, tekintet nélkül, hogy vaué már munkakönyvé, a 
törvény értelmében kiállítandó munkakönyvvel kell bír 
nia. A magával hozott munkaköuyv egyike azon okmá­
nyoknak, amelyek alapján a munkaköuyv itt részére ki- 
állittatik. 2- Hetivásáron kívüli napokon szedhető-e hely­
pénz? Ott, a hol a közigazgatási hatóság, tekintettel a. 
helyi viszonyokra, a hetivásáron kívüli napokon is a 
mindennapi szükséglétét képező élelmi cikkek elárusi- 
tását megengedni jónak találja, — a helypéuz szedése 
ily napokon indokolt; részben azért, mert a helypénz- 
nek célja, hogy a vásártér jó karban és tisztán tartas­
sák, részben pedig azért, mert, ha a vásári napokon hely 
pénz szedetnék, más napokon pedig cikkek ehlrusitása 
helypénztelenül eszközöltetnék, minden elárusító a hely 

pénz mentes napokon iparkodnék a piacra jutni, mi ál­
tal a vásári helypénzre vonatkozó jog teljesen kiját­
szatnék. Ebből kifolyólag kimondatott, hogy — a hány­
szor a közigazgatási hatóság a hetivásáron kívüli pia­
ci eladást megengedni jóuak látja — mindannyiszor a 
helypénz rendszeres szedését, is következetesen meg kell 
engednie. Magától értetik, kogy a hetivásáron kivtll a 
helypénzszedés ily esetben azt illeti, a ki szabadalom 
vagy szerződés alapján a hetivásáron helypénzszedésre 
jogosítva van, t.i. a vásártulajdoimst vagy annak bérlőjét.

— 102 éves kisasszony. Znaim melletti Niklovit.z 
bán dec. hó 12 ikén ünnepelte Slatinszky Anna kisasz- 
szony 102-ik születésnapját. A kisasszony testileg és lel 
kileg még teljes egészségnek örvend és tisztán emlék­
szik ifjúsága élményeire, pedig bizony ,a képzelet sebes 
szárnyú sas, elfárad mégis, mire odaér!" Anna kisasz- 
szony szemei és hallása is csak jelentéktelenül gyön 
gültek meg s még most is rendesen varr, köt és végzi 
egyéb dolgait. Születésnapján misét, hallgatott s fogad­
ta a szereucsekivánatokat, melyekkel elhalmozták roko­
nai s számos ismerősei, kik szeretetreméltó tulajdonsá 
gai miatt igen kedvelik. Hogy a kisasszony hajlandó len- 
ne-e már szűzi pártáját a menyecske fejkötővel fölcse 
rélni, arról hallgat a tudósítás.

— Párbajt vivő gimnazisták. Milánban két harma­
dik osztálybeli gimnáziumi tanuló pisztolypárbajt vívott 
és az egyik oly súlyosan sérüli, meg, hogy belehalt se­
bébe. Az életben maradt, ellenfél megszökött. A párbajra 
egy kisasszony szolgáltatott okot, a ki még szintén is­
kolába jár. Gyönyörű mákvirágok! Pálcát nekik!

— A petróleum áldozatai. Körösszegen dec. 16-án 
borzasztó <sors érte Drágán György uradalmi erdész csa­
ládját. Petróleumot töltve az égő lámpába, ez szétrob­
bant s az égő olajtól nejének ruhái lobbot vetettek. Az 
erdész kétségbeesetten tépte le róla a ruhát, miközben 
egyes égő foszlányok a bölcsőben fekvő gyermekre hul­
lottak s a bölcső is égni kezdett. Az erdész ezt nem 
vette észre s maga is lángokban lévén már, nejét a kút­
hoz vitte s vízzel öntözte. Ez azonban nem használt, 
rohant tehát a szomszédba, hol tejjel próbálták őket, 
eloltani s csak későn jutott eszükbe, vizes pokrócokat 
alkalmazni. Ekkor már a szerencsétlen házaspár annyi­
ra összeégett. hogy fölépülésükhöz nincs semmi remény. 
A gyermek pedig másnap meghalt A szomorú eset az 
egész vidéken mély részvétet keltett.

— Erzsébet főhercegnő karácsonfája. Miután a 
trónörököspár a karácsom ünnepeket itthon töltő a bu­
dai várban, a kis Erzsébet főhercegnő karácsonfáját csak 
csütörtökön este gyújtották meg. Az ünnepély a trón- 
örököspár és a főhercegnő lakásául szolgáló lakosztály 
között, levő márvány lőrémben folyt, le A karácson fát. ma­
ga Stefánia főhercegnő díszítette föl a lehető legszebb­
re. A kis főhercegnőről nemcsak szülei, de a királyi pár 
és az uralkodóház tagjai is megemlékeztek. Az ajándé­
kok nagy része hallgató és beszélő bábokból állott, me-

1-sö számához.
lyekhez egész ruhatár is volt mellékelve, továbbá egész 
sereg vad és szelíd állatokból, a melyek némelyike a 
bőgés adományával is föl van ruházva. A kis főherceg­
nő viszont, azt az örömet, szerezte meg szüleinek, hogy 
mar saját erejéből is el tudott tipegni a — karái- 
csonfáig.

— Felismert öngyilkos leány. A Páris szállóban a 
minap öngyilkossá lett fiatal leány holttestét, a Rókus 
kórház halottas házában felismerték. E szerint, a sze­
rencsétlen Janáki Mária hódmezővásárhelyi születésű 18 
éves hajadon volt, temesvári köztiszteletben álló szülök 
gyermeke. Temesvárról az nap érkezett, a fővárosba, a 
melyen végzeles tettét, végrehajtó. Szülei, midőn az. ön­
gyilkosság hírét a lapokból olvasták, azonnal értesítet­
ték a fővárosban tartózkodó fiukat: Janáki Gyula ipar­
művészeti rajztamlrjelöltet, a ki sietett, a hullaházba s 
ott a holttestben csakugyan szerencsétlen nővérét, is­
merte fel. Az öngyilkosság okát, még mindig homály fedi. 
A tragikus véget, ért fiatal leányt általános részvét mel­
lett temették el.

— Torkon akadt honorárium. Snurr Károly soha­
sem járt Nápolyban, hol a piac közepén felálll-'ntt kis 
asztal mellett az olasz szakácsnők és szobacicusok le­
velezői ülnek, kik öt krajcárért megírják mindazt, mit 
az olasz donnácskák tolláikba mondanak, mégis a kis 
Snurr kitalálta a maga eszétől, hogy ez iparágat itt ná­
lunk a fővárosban is lehetne űzni. Vett egy forint ára 
levélpapirost és borítékot s mozgóvá tette üzletét. Nem 
ült ki a piacra, hanem a iá „Handlé" házről-házra jár 
s a kapuszin alul kiáltja el a házba a mondókáját: 
„levelet, levelet Írassanak, levélpapiros!" Ezzel a han­
gos hirdetéssel állított be a napokban a Bérkocsis-utca 
egyik házába, hol is a tűz mellett forgolódó szakácsnő 
hallva a nevezetes szavakat., szivbeli közlendőinek pa­
pírra tételével bízta meg Snurt. Minthogy azonban kész­
pénzbeli honoráriumot uetn fizethetett neki, a fortyogó 
fazékból emelt ki egy aprójószág combocskát. Snurr a 
honorárium elköltéséhez azonnal hozzá is látott. Azon­
ban a belső ajtók zörgése eláruló, hogy jön valaki. „Jön 
a Nagysága!" ijesztő meg Snurrt a szakácsnő. Ez auy- 
nyira megijedt, hogy a honorárium meg akadt a tor­
kán s fuldokolni kezdett. A fiatalember egészen oda lett 
s ugyancsak megörült, mikor nagy erőlködés után vég­
re sikerült a zsíros honoráriumot elnyelnie. Ezeutul 
nem fog elfogadni „természetben kiszolgáltatott" hono­
ráriumokat.

— A nyomatott újévi üdvözletekről írja egy fran­
cia lap: A nyomatott újévi üdvözletek kicserélése ba­
rátok és ösmerősök között ma már divattá, de sőt szük­
ségletté vált. Kétségtelen, hogy e találmány becsületé­
re válik az emberiségnek: e kívánságok negyedrésze 
nem őszinte, legtöbbje hideg, s csak a szokás vagy az 
illemérzetből eredt, mind ez esetekben ugyan azon óha­
jok szóval kimondva, vagy sajátkezűleg leírva — ha­
zugságok, minthogy azonban uyomtatva vannak, min- 



donki tudja, hogy honnan származnak, 8 magyarázatát 
sem küldője adja, de elárusítója. Hajdanában minden 
versnél, vagy aranynyal selyemre hímzett nyomtatvány­
nál többet, mondott egy kézszoritás. Oh! mit mondaná­
nak azok az emberek, ha most feltámadnának, nem hin­
nék <>, hogy gyermekek vagyunk, akik papirdarabkákkal 
és szappanbuborékokkal játszunk?

— A világ legszebb női. A legeredetibb és kétség- 
teleuü a legérdekesebb gyűjtemények közé tartozik U... 
lutunar gml gyü|teménie, ki a világ legszebb asszonyai­
nak ar l.e,.eii gitijtötte s azokat a hajuk különböző szi­
lt- szi-r iii osztályozza. Néhány nap óla az említett gróf 
um-k i: se.-e I’eicrvároii tartózkodik, és nagybátyja meg- 
bízásából uti az összes fényképészeknél összevásárolja 
a legszebb nők fényképeit.

— A rendőri pontosság netovábbja. Egy ur a lánc- 
h.dr-d öngi iikoss.-i i szándékkal a Dunáim ugrik. — Mi- 
haszmi Andiás (iilána kiált): Kérem a hidjegyet.

— A nemzet bárója meghalt. Hogy ki volt, a nem 
zol bárója? Az az ember volt, a kinek foglalkozására 
Bonnit Gazsi sem ludott többet mondani, csuk annyit, 
hogy kortárs. Ifjú eveit, ugymomlják, az emberi ha 
jak művészi igazgatásával töltötte e'. Itt. fejlődött ki 
ritka világmegvet.ésc s innen emelte ki a híres Wesse- 
léuyi-Keglevics főúri csoport ama magas piedesztálra, 
melyen ma alakja összeomlott. Jótevőit azzal fűzte le, 
houy tuielte valamennyit, amiben nemcsak a balaton­
füredi ingyen-saisouokiiak van része, hanem annak is, 
hogy egész életében nem veit semmire gondja. A világ 
legnagyobb potyaművésze veszett el benne. Utolsó nap­
jait már csak egy házmester kegyelemkeuyerén tenget*  
te a Deiik Ferenc utca 13. sz. a. hol több mint 25 év 
óla lakott. Hozzá fogható typus nem terem soha ebben 
a rósz világban. Az ö művészete vele együtt szállott 
sírba. A „báró" nevet is potyára kapta. Nem tett érte 
semmit; de még Csak nem is született érte. Ráfogta 
magára, hogy ó tulajdonképen báró s ehez képest, irta 
a nevét ilyetéuképeu: B i Z a y. És ez a név tökéle­
tesen kifejezte az ő egyéniségét, azzal a könnyed hu­
moros szédelgéssel együtt, mely egész életen át húsé 
gesen elkísérte. Meglehet, hogy az is csak tréfaság volt, 
hogy meghall. Sokat vesztett, benne a zöld asztal is. A 
bíbicek prototypje puszi ült ki benne s nagy kérdés, 
jön e nyomába valaki, aki méltó legyen hozzá!

Hasznos tudnivaló.
A burok uiegfeketedéséii Dr. Rösler kloster- 

neuburgi tanár szerint következőleg lehet segíteni: Min­
den hektoliter borra vegyünk 50 gram tannint, ezt ke 
vés borban feloldva, s készítsünk színtelen geiantinból 
lehetőleg kevéssé felmelegite:t vízzel oldatot. Mindkettőt 
öntsük a borhoz s adjunk ehhez, még egy kilouyi tisz­
ta porcellánföldet. A bort ezután jól keverjük össze s 
azután hagyjuk nyugodtan állani. A bort, ha csak le- 
helséges, mindjárt a megtisztulás után hozzuk le.

A RzarvaHinartiiínak adandó sómenuyiségre néz­

ve szem előtt tartandó, hogy a sok só szomjúságot okoz- j 
va több víz felhasználását s vele a fehérnyének nagyobb , 
mérvű forgalmát idézi elő. Ha a cél az állat testének ; 
fogékonyságát növelli, akkor tetszés szerinti mennyiség | 
ben nyújthatjuk ugyan, de 1000 kgr. testi súlyra 100, 
gramnál ne többet, ha azonban tejbőség vagy hizlalás 
célunk, akkor kisebb mennyiségre körülbelül 20 gram- 
ra kell fejenként s napjában szorítkoznunk

CSARNOK.
Emlékkönyvbe.

Ha olykor esteliden ablakodnál állasz
S sohajidra, miként visszahangzó válasz 
Hozzád hat messsziről (s tán szívódhoz is szól) : 
A mit párjavesztott kis madár panaszol;
Vagy ha a távolban fcl-felsiró ónok 
Visszakéri isin t széttépett szívónak
Szép ábrándképeit
S el tudsz merengeni egy megtört szív dalán,
Fájó hangjaira megjelennek ta’án
Édes emlékeid:
Óh gondolj reám is ! tán ennyit érdemel
E rád emlékezni meg nem szűnő kebel! . . .

— ne.

Egy uj házbérleti szerződés mintája.

1. §. Tisztességes bérlőknek kettőnél több gyer­
mekkel nem szabad bírniuk. Ha azonban ezen óvás da­
cára egy harmadik gyermekük születnék, a háztulajdo- ] 
nosiiak szabadságában áll az első két gyermek közül va-: 
(amelyiket minden ellenvetés nélkül az utcára kidobni.’

2. §. Dohányozni csak az utcán szabad. Az orrfu- ’ 
vás csak az előszobában vagy az udvaron van meg­
engedve.

3. §. Hangos prüsszentés és sóhajtozás a faiak meg­
rázkódtatása miatt nincs megengedve; dalolás szigorúan 
tiltatik.

4. §. Szobában a sirás minden nedvesség kikérd- | 
lése végett nem tűretik; ez csak a kút közelében vau; 
megengedve. Ugyanazon oknál fogva senkinek sem szít- 1 
bad bent a házban mosdani, arra való az udvar vagy a 
község mellett folyó patak vagy tó.

5. §. A kellemetlen por kikerülése végett nem sza­
bad söpörni a szobákat. A kalapot és ruhát csak az ud­
varon szabad kikefélui.

6. §. Esős időben a lábbelit a ház előtt kell lehúz­
ni és az esernyőt az utcán kell hagyni.

7. §. Kutyát, macskát és egyéb állatot nem sza­
bad tartani. A többi ház állatok közül csak a moly, po­
loska, tücsök, svábbogár, patkány és egér tűretik.

8. §. Hogy a lépcsők és küszöbök figyelmeztető lá­
togatások által a kopástól megóva legyenek, a bérlőnek 
semmi szili alatt, sem szabad adósságot csinálni.

9. §. Kapnkulcs nem adatik a bérlőnek. Arra való 
a házi ajtón lévő kalapács és az éjjeli őrök.

10. §. A ki a lölött panaszkodik, hogy a konyha, 
vagy a. kemence lüstöl, annak tessék az utcára kimen­
ni s ott várakozni, inig a füst elhúzódik.

11. §. A bérösszeget. 3 évre előre kell kifizetni, 
még pedig ügy, hogy egy év lefolyása után ismét 3 évi 
re kell a lakást újra kibérelni. A ki ezen idő eltelte előtt 
meg talál halni, a következményeket magának tulaj- 
douitsa.

APRÓSÁG.

A fösvény ravaszsága. „Hogy kerülöd te l<i, 
hogy soha sem adsz alamizsnát ?“ — „Egészen egysze­
rűen. Mimiig egy forintot hordok a mellényzsebemben. 
Ha koldussal találkozom, kiveszem és kérdezem: „Föl­
válthatod ?“ Ilii a koldus sajnálattal kijelenti, Imgy nem 
válthatja föl, én sajnálkozva mondom, hogy akkor nem 
adhatok neki semmit és a friot zsebre dugom Ha azon­
ban a koldus kész a fölváltásra, azt mondom: „Mit! Föl 
tudsz váltani egv friot? Es koldulsz? Takarodj 1“ s a 
Irtot ismét zsebre dugom.

** «
Mondja csak, kedves Szepessy ur, miféle ostoba 

borbély borotválja, hisz olyan, mintha mi-giiy ózták volna? 
llát kérem, magam borotválkozom.

** *
Egy postatiszt véleménye a nőkről:
— A férjes nő oiyan levél, mely már eljutott ren­

deltetési helyére.
— A leány olyan levél, melyet még írem bíztak a 

post ára.
— Az aggszüz a postán feledett poste-restauta 

levél.
— A menyasszony olyan pénzes levél, melyet a 

Bécs és Budapest közti postavonatra bíztak. Nem lehet 
tudni, megérkezik-e ?

** *
A zsebtolvaj gyermeke. Egy londoni kon- 

stalil'ir nemrég egy öt éves csavargó leánykát vitt a 
rendőrségre, ült nevét kérdezték. „Licie Rowdennek In­
nak." — „Mi az atyád?" — „Az én papám zsebtolvaj; 
de most semmit sem kereshet, mert a gonosz emberek 
zárva tartják."

** *
Egy úri hölgy „huszonhatodik" születése nap­

ját ünnepelte ismerősei körében. Miközben a társalgás 
kissé szünetelt, a nő gondolatokba merült és utóbb 
önkénytelenül mondá: — Mily gyorsan telik az idő, 
tegnap múlt 30 esztendeje, hogy szegény anyám meghalt.
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